
ÖSSZEFOGLALÁS 

A tájtörténeti vizsgálatom elsődleges célja az volt, hogy feltárjam, megismerjem, 

valamint megismertessem Szigetszentmiklós történeti múltját, kulturális örökségét, továbbá 

természeti értékeit. A vizsgálat alkalmával a város környékének földrajzi, történeti, ezen kívül 

kulturális jellemzőit vizsgáltam, hogy jobban megértsem a környék emberi, továbbá természeti 

környezetét és annak változásait az évek alatt.  

A vizsgált terület egy több mint 700 éves település Pest megye délnyugati részén, a 

fővárostól délre, a Duna két ága között, a Csepel-szigeten.  

Munkám során kiderült számomra, hogy a területnek nagyon gazdag történelmi, 

valamint kulturális öröksége van. A település történelme egészen az ókorig nyúlik vissza, 

amikor a területet a rómaiak lakták.  

Az első írásos említése Szigetszentmiklósról a 13. századból származik, amikor a 

települést még Szentmiklós néven ismerték. A későbbiekben a falu sokszor cserélt gazdát, a 

középkor során többször is királyi fennhatóság alatt állt.  

Az I. katonai felmérési térkép a Dunamellék partján fekvő falut ábrázolta, amelyet a 

határának déli harmadában több utcát beborító erdő szegélyezett. A beépített területet kerti 

körgyűrű övezte, a középső és északi külterületen pedig nagyrészt szántó és kisebb erdőterület 

volt.  A II. katonai felmérés során Szigetszentmiklós területén több fontos épületet és helyszínt 

is feljegyeztek, látható a térképen a kikötő, a templom és az iskola is. A városban egyre több 

vállalkozás nyílt, és a gazdasági fejlődés jelentős mértékben hozzájárult a város lakosságának 

növekedéséhez is. A III. katonai felmérés alapján látható, hogy Szigetszentmiklós ekkoriban is 

lényeges kereskedelmi központ volt, amely jelentős szerepet játszott az áruszállításban. 

A térképek mellett a vizsgálatom során számos kiváló irodalmi forrás volt 

segítségemre a Szigetszentmiklósi és Fővárosi Szabó Ervin könyvtárak támogatásával. A 

vizuális és irodalmi források mellett a terepbejárások rengeteget segítettek a dolgozatom 

összeállításában és véglegesítésében. 

Szigetszentmiklós tájtörténet vizsgálati feltárása mellett megvizsgáltam a Duna 

árterének történetét és szerepét a város életében. 

Kutatásom során különös hangsúlyt fektettem a HUDI20034, HUDI20045 számú 

Natura 2000 területek és a Czuczor-sziget helyi jelentőségű terület tájtörténetének vizsgálatára, 

és a jövőjükkel kapcsolatos javaslatok megfogalmazására. 

 


